

# 海口多家企业分别为环卫工免费提供茶水、清补凉和理发服务 让环卫工感受这座城市的温暖

■ 本报记者 单憬岗 实习生 文静

环卫工是一个城市不可或缺的群体。他们维持着一个城市的整洁，他们不辞辛苦没有一句怨言。在海口，有些人注意到了这些辛劳的环卫工，并为他们提供系列免费服务——诚成名车馆免费为环卫工提供茶水和休息区、八佰伴理发店免费给环卫工理发、琼海老街甜品店免费让环卫工品尝清补凉。这些小小的举动都温暖着环卫工的心，也温暖着海口。

## 打开大门 为他们提供茶水

今天，负责打扫南海大道的环卫工

王爱银走进南海大道京江广场边的诚成名车行，车行的大堂经理向她热情地打着招呼，“大姐，我们的饮水机在这边，您要是想休息一下的话，我们二楼有休息区。”

车行总经理叶卫东介绍，车行免费向环卫工提供茶水的活动从2013年就开始了，希望能给环卫工提供一些方便。

王爱银告诉记者，每次来车行接水，车行的工作人员都会很热情，“不管是喝水还是上洗手间，我们都可以随时进来。”车行的这项服务让王爱银感觉非常温暖。

“环卫工为这个城市做了很大的贡献。”叶卫东说，“能够为环卫工提供一些帮助，我们觉得很开心。”

“我们开展这个活动，也是想带动更多人参与到关爱环卫工的行动中去。”诚成名车行的大堂经理李家学说。

## 免费理发 为他们悉心服务

调好水温，海德路的八佰伴理发店店员林先咏正在悉心为环卫工何美珍洗头。八佰伴理发店在每月的18日，都会免费为环卫工理发。

八佰伴美发海南有限公司在海口共有11家分店，每家分店都会向环卫工提供免费的理发服务，从这项服务的开展到今天已经有一年半的时间。八佰伴的副店长卢峰说：“海南天气比较炎

热，环卫工的工作也比较辛苦，我们就想提供一些服务，让他们能够舒服一些。”每月18日，如果恰逢周末，店里的顾客会很多，工作人员的工作量也会增加，但是大家都没有怨言。

林先咏一边为何美珍洗头一边说，“环卫工每天在外面打扫卫生很辛苦，我们很乐意为他们服务。”

## 不计成本 让他们免费品尝清补凉

走进位于秀垦路上的琼海老街甜品店内，两碗可口的清补凉很快就送到了环卫工黄阿英和她的同事面前。这两碗清补凉是免费的。

大约是去年的四五月份，打扫秀垦路的黄阿英发现琼海老街甜品店的门口挂着横幅，横幅的内容是每月的20日该店免费向环卫工人提供清补凉。之后，每月20日，黄阿英就会约着同事一起到这里吃一碗免费的清补凉。

每月20日，这家店的客人都会很多，光是环卫工一天最多能来几十个。店主余扬说，海口四五月份的天气很热，这个时候能让环卫工们喝上一碗清补凉解暑是最好不过的。而此举在余扬看来也不过是举手之劳，“我也没算过成本，只要能够为环卫工们提供一些帮助就好。以后不管我的店开到哪，都会提供这项服务。”

(本报海口1月11日讯)

## 首届“海南宝宝”春晚

本月23日上演

抢票活动正在进行中

本报海口1月11日讯 (记者罗孝平)今天上午，海南电信2016首届“海南宝宝”春晚节目评选在海南职业技术学院大礼堂内举行，最终选出12个节目，这些节目将于1月23日晚与广大观众见面。

本届“海南宝宝”春晚导演孙乔山告诉记者，这次评选主要是选出具有海南本土文化特色的节目，寓教于乐，让孩子们感受本土文化的魅力，同时也使节目更接地气、更受观众喜爱。

2016首届“海南宝宝”春晚节目评选活动共征集了95个节目。经过节目组的初选，现场参与评选的节目有20多个，经现场评选，最终12个节目入选。

记者从晚会组委会获悉，“海南宝宝”春晚抢票活动正在进行中，抢票方法如下：关注南海网微信公众号，回复“我要看宝宝春晚+姓名+联系电话”。

本次活动由海南日报报业集团主办，海南电信冠名，南海网承办。

## 传播孝道文化 感召浪子回头 省三江监狱上演 传统文化专场演出

本报海口1月11日讯 (见习记者郭萃 通讯员陈康)“多少浮云游子梦，奔波前程远乡里，父母倚窗扉，苦盼子女的消息”，服刑人员眼含热泪，道出了对父母的爱和感恩。近日，“高墙之声”艺术团走进省三江监狱，为监狱民警和全体服刑人员带来“百善孝为先”专场演出。

晚会上，民警和服刑人员通过歌舞、相声、小品、情景剧等多种文艺形式，真情演绎了监狱民警对服刑人员的关心关爱、服刑人员对自己所犯罪行的忏悔和改过、对亲人的思念和愧疚、对民警的感恩等。

据省三江监狱相关负责人介绍，近年来，监狱高度重视教育改造工作，大力开展以“孝道文化”为核心的传统文化教育，攻心治本，从思想根源上教育人、改造人，教育改造工作质量不断提高，深受服刑人员好评。经过长久努力，监狱教育改造工作取得了丰硕成果，监狱民警曾连续两年获得省局监狱系统民警教师观摩比赛一等奖。

据了解，海南省监狱管理局“高墙之声”艺术团成立于2005年，是一支由服刑人员组成的特殊艺术团体。艺术团立足于由服刑人员用自己的亲身经历和真实情感，真实生动地反映了服刑人员接受教育、生活的情况，集中展现了他们的改造成果。

## 韩国强新版 《寻访东坡踪迹》面世

系国内外首部以游记还原东坡历程的著述

本报那大1月11日电 (记者易宗平)中国苏轼研究学会常务理事、儋州东坡文化研究会常务副会长韩国强，在漫漫35年间沿着东坡的足迹寻访。昨日，韩国强新版专著《寻访东坡踪迹》举行首发式，成为国内外首部以游记还原东坡历程的编年体著述。

从1980年代以来，韩国强就致力于东坡文化研究，并创办了“仰苏书屋”，藏书3万余册，其中涉及东坡方面的有500多册。但他对自己的研究对象不仅满足于从书本到书斋，而是在踏勘考察中从实地到实证。著名苏学专家、中国人民大学教授朱靖华认为，韩国强是“一位追踪东坡遗迹不遗余力的景仰者”。

1996年，韩国强的游记《寻访东坡踪迹》第一次结集出版，2001年再版，现又推出第三版。第三版共有54篇游记，按照苏东坡历程的先后顺序编排，图文并茂。



## 兰花产业 促村民增收

1月8日，在海口柏盈兰花产业园新坡基地里，卜文村村民符玉兰正在料理兰花。她已经在这里工作了三年。该基地一期10多万平方米高标准智能温室已建成投产，共种植蝴蝶兰、文心兰等热带兰花400多万株，年产值达7000多万元，并为当地500多名农村劳动力提供就业，人均年收入达2.5万元以上。

本报记者 王凯 摄

## 网友投诉购水果遭遇黑心商家，三亚有关部门介入调查成功调解 水果到家坏大半 原是快递出问题

买一箱芒果，8日由投递公司寄到家中打开后发现大多数芒果已坏，特别是有4个芒果只有半个，估计是客人试吃过的芒果被混在一起邮寄。

获悉该投诉后，三亚市12301旅游服务热线立刻转办。当晚，三亚多部门成立联合调查组开展调查，三亚旅游委

和三亚工商局负责人也第一时间联系涉事游客，了解案情。

经查，该网友1月3日在三亚购买了9个芒果，并快递回家。“游客当时选的芒果都是好芒果，可是在5天后才寄到目的地，芒果有不同程度的损坏。一般芒果3天内损坏多是水果质量问题，

超过3天出现损坏，可能是物流环节出现问题。”涉事经营者表示。

经查，由于快递公司邮寄时间超过了承诺的3天送达，造成所投递的芒果烂坏。经调解，快递公司已重新向游客投递一箱芒果。目前，游客、水果摊主及投递公司对调解结果都感到满意。

## 屯昌村民家门口安了报警器 村民安全自治有了好帮手

着安装在自家门口的报警器高兴地说。据了解，屯昌县公安局以南田村为试点，在村民家里安装报警器，方便社会治安、村民自治。

今天，屯昌县西昌镇南田村村民王大文指

村看到，5部报警器分别安装在村子的东、西、南、北、中五个方位。装载报警器的屋内有一个按钮，只要按下按钮，报警器就会发出光亮和高分贝的报警声音。

“我们以南田村为试点，进行村民自治的防控布局，不仅有助于村民的安全治理，也有助于社会治安管理，运行有效有可能在全县铺开。”西昌镇派出所所长阎文君说。

搭建互信精英平台 共绘未来商业蓝图

# 热烈祝贺

# 李杰酒业VIP俱乐部启动仪式隆重举行

## 李杰玉液 酱香杰作 至真至醇

时间：2016年1月12日下午17:00 咨询电话：0898-66256966

地址：海口观澜湖酒店GOLF CLUB会所二楼宴会厅（龙华区观澜湖大道1号）